



桃 場 旬 訊

第 154 期

編 輯 單 位：農業推廣中心 中華民國82年 8月11日

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※

※

※

※ ☆ 八月三日，張場長赴台北出席

中華民國對外貿易發展協會舉

辦的「農會建立 CIS 提升形象座

※

※ ☆ 八月三日，台灣區運大會地

區農業成果展示雜糧作物館雜糧

作物部份籌備會在本場舉行。會

議由林秘書文龍主持，農林廳林

技正文進出席指導。種苗繁殖場

※

※ ☆ 八月三日至五日，農林廳植

物保護技術小組八十二年下期田

間試驗結果審查會議分別在農試

所等三地舉行。本場作物環境課

施助研員錫彬、賴助理守正及台

北分場王副研究員雪香出席。三

日在農試所開會的議題是「雜糧

※

☆ 「八十二年度農業機械論文

發表會」於七月卅日至八月一日

在國立中興大學召開。本場作物

環境課游課長俊明與謝副研究員

※

☆ 八月五日，八十二年台灣省

地區農業發展成果展示會第四次

籌備會」在桃園縣政府會議室舉

行，由本場張場長與桃園縣政府

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

重 要 會 議

談會」，會議由外貿會主任鄭源端主持。

、農業試驗所及各區農業改良場均派主辦人出席。對於各有關單位踴躍提供幻燈片和實物參展，林秘書特表示十分感謝。

病蟲害綜合防治示範與改進」；四日在苗栗縣公館鄉聚會，是為新農藥委託試驗田間審查；五日在農林廳植保科聚會，為雜糧作物病蟲害及野鼠防除工作執行會議。

森明出席會議，並發表「雙行式半自動蔬菜移植機之研製」論文。

劉縣長（農業局林局長宜農代）共同主持。農林廳技術室等各有關單位均派主辦人員出席。

※ ☆ 八月九日，本場農業推廣中心舉行業務檢討會，張場長親臨主持。農推中心由於最近人事局部異動，業務調整，而在員額不

足的情形下，業務的調整較為麻煩。場長到會聽取大家意見後提出裁示，使這次業務調整順利進行。

※

※

公文處理時效應改進

※ 場長指示：六月份公文處理成績欠佳，應加強謀求改進之道。承辦公文時常延誤者，由研考

室設計檢討改進表格，由承辦人說明延誤理由及改進方法。

※

※

二期水稻生育初期 注意防治水象鼻虫

※ 本年第二期作水稻已完成插秧工作。本場作物改良課虫害研究室主辦人呼籲農友，要在植株生育初期，做好水稻水象鼻虫防治工作。施用藥劑可每公頃施用3% 加保扶粒劑或丁基加保扶粒劑60公斤。另外亦應注意縱捲葉

虫之發生。在移植後至分蘖期前，若發生縱捲葉虫嚴重為害時，每公頃施用6%培丹粒劑30公斤、2.8%賽洛寧乳劑2000倍、40%大福賽寧可濕性粉劑2500倍任選一種。

※

※

老伙伴 新同事

※ 原任職台灣省農業藥物毒物試驗所助理的李寶煌先生，經省政府農林廳核定，轉任本場助理職務。李助理早於六年前由農藥所派駐本場服務，負責蔬果農產品

之農藥鑑測工作。六年來工作認真負責，待人誠懇親切，頗受好評。如今正式成為本場成員。老伙伴變成新同事，頗有「越看越有趣」的感覺。

※

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※
※
參觀 訪問
※
※

※ ☆ 八月二日，南投縣漁池鄉農會率農友92人，來本場參觀。他們對本場以往推廣夏季蔬菜栽培

※ ☆ 南投縣中寮鄉農會率領蔬菜水果產銷班班員49人，於八月六日下午來場參觀。由於本場接待來賓的主辦人事先未接獲任何通知，以致措手不及，無法安排有

技術，早有所聞。今天來訪，希望對業務實況有所認識。

關人員引導、說明。經洽商後引導他們參觀了蔬菜、花卉試驗區，以及農業陳列館。至參觀結束後才接到公文。

設施內栽培蔬菜
施用發酵豬糞效果好

作物環境課土壤肥料研究室助理研究員徐華盛，在台北縣蘆洲鄉辦理設施內施用發酵豬糞對蔬菜生長及土壤肥力之影響試驗。本試驗分六個處理項目：
(1)三要素按推用量施用(對照)
(2)發酵豬糞每公頃10噸。
(3)發酵豬糞每公頃10噸加三要素。
(4)發酵豬糞每公頃10噸加過磷酸鈣及氯化鉀。

(5)發酵豬糞每公頃10噸加氮肥及氧化鉀。
(6)發酵豬糞每公頃10噸加氮肥及過磷酸鈣。

供試蔬菜種類，依季節排定應時葉菜類如萵苣、莧菜、芥藍、菠菜等。

試驗結果以發酵豬糞加三要素的第三處理產量最高，每公頃達二萬五百公斤，比對照區增產26.8%。

為民服務應本著
愛心耐心虛心誠心熱心細心

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

* 農林廳八月五日農秘字第55
* 249 號函以最速件轉發省府「81
* 年台灣省政府各機關為民服務工
* 作年終考核小組建議改進事項表
* (共同性部份)」，其中第二項
* 說：近年來民眾要求政府提升服
* 務品質殷切，所以對為民服務工
* 作人員之遴選及在職訓練應須不
* 斷加強，尤以親切服務態度最為
* 重要。因之各機關應時常要求所

* 屬員工，本著愛心、耐心、虛心
* 、誠心、熱心、細心的情操，培
* 育正確的為民服務觀念。

* 本場是農業試驗研究及推廣
* 機關，平時員工與民眾接觸的機
* 會不算多，但與農民關係密切，
* 「為民服務」的機會也很多。所
* 以上述「六心」修養，每位同仁
* 都應隨時注意，不斷改進、加強
* 。

奢者富不足，儉者貧有餘。

奢者心常貧，儉者心常富。

一一哲言


